

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 29 (60)

Воскресенье
13 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

ПОБЕДА

Закончилась величайшая в истории война, принёсшая бессмертную славу нашему народу и героической Красной Армии. Фашистская Германия разгромлена и поставлена на колени, её вооружённые силы побеждены, а остатки гитлеровской армии складывают свое оружие и сдаются в плен. Человечество спасено от фашистской чумы.

22 июня 1941 г., опьяненные легкой победой на западе, вооруженные до зубов новейшей военной техникой, гитлеровские полчища, как голодные волки обрушились на нашу землю. Они прервали наш мирный труд, сторвали миллионы советских людей от семьи, лишили отдыха, заставили проливать кровь. Гитлер и его бандитская шайка надеялись на протяжении нескольких недель завоевать нашу страну и поработить советских людей.

По зову любимого вождя товарища Сталина поднялся великий советский народ на священную войну против черной силы фашизма. В этой борьбе во всём блеске раскрылись замечательные качества нашего народа, его богатырская сила, беззаветное мужество, беспредельная преданность Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Закалённым в войне и труде, сильным, крепким выходит советский народ из Великой Отечественной войны. Во весь рост теперь встает задача — быстро восстановить разрушенное врагом народное хозяйство и культуру и двинутся вперед по пути указанному Лениным, по пути, по которому ведет нас великий Сталин.

От Советского Информбюро

Из спешившей сводки за 11 мая

В течение 11 мая войска **Ленинградского** фронта продолжали прием капитулировавших соединений и частей Курляндской группы немецких войск. С 9 по 11 мая сдалось в плен 133 тысячи немецких солдат и офицеров и 14 генералов. Учтены богатые трофеи:

Войска фронта полностью заняли **Курляндский полуостров**, выйдя на побережье **Рижского** залива и **Балтийского** моря.

Войска 3-го **Белорусского** фронта закончили приём капитулировавших соединений и частей немецких войск в районе устья реки **Вислы** и производили прочесование занятой территории, очищая её от оставшихся немецких групп и отдельных солдат противника. Всего принято более 20 тысяч пленных солдат и офицеров и 3 генерала. Учтены богатые трофеи.

Войска 2-го **Белорусского** фронта в районе устья реки **Вислы** восточнее **Данцига** и на косе **Путцигер-Нерунг**, северо-восточнее **Гданьска**, продолжали приём капитулировавших немецких войск. С 9 по 11 мая сдалось в плен 35 тысяч немецких солдат и офицеров и 7 генералов. Кроме того, взято пленных на острове **Борнхольм** 12 тысяч человек во главе с начальником гарнизона генерал-лейтенантом **Вутман**, — всего по фронту — 47 тыс. чел. Наши войска заняли остров **Борнхольм**.

Войска 1-го **Украинского** фронта в течение 11 мая преследовали, отказавшихся капитулировать, немецкие войска генерал-фельдмаршала **Шернера** и, продвигаясь вперед, заняли на территории **Чехословакии** города **Хотеборжень**, **Ледеч**, **Влашим**, **Бистрицы**, **Меличин**, **Табор**, **Пельгржимов**. Войска фронта в районе северо-западнее города **Ческе Будеевице** соединились с американскими войсками. Одновременно войска фронта юго-восточнее города **Ческе Будеевице**, продвигались вперед и на территории **Австрии** заняли города

ред, заняли на территории **Чехословакии** города **Жигле**, **Краповице**, **Раковник**, **Кладно**, **Брандис**, **Мельник**, **Лиса на Лабе**, **Млада Болеслав**, **Добржице**, **Бусов**, **Инчин**, **Горжице**, **Яромерж**. Войска фронта в районах **Хемница** и **Рокицаны** (восточнее **Пильзена**) соединились с американскими войсками. С 9 по 11 мая войска фронта взяли в плен 121660 беспорядочно сдавшихся немецких солдат и офицеров и 7 генералов. На аэродромах войска фронта захватили 227 самолетов.

Войска 4-го **Украинского** фронта, преследуя отходившую на запад группу немецких войск генерал фельдмаршала **Шернера**, заняла на территории **Чехословакии** города **Новы Биджов**, **Местец**, **Кралеве**, **Хлумец**, **Колин**, **Кутна Гора**. С 9 по 11 мая войска фронта взяли в плен более 35 тыс. беспорядочно сдавшихся немецких солдат и офицеров и захватили богатые трофеи.

Войска 2 **Украинского** фронта в течение 11 мая преследовали отказавшихся капитулировать немецкие войска из группы генерал-фельдмаршала **Шернера** и генерал-полковника **Велера** и, успешно продвигаясь вперед, заняли на территории **Чехословакии** города **Хотеборжень**, **Ледеч**, **Влашим**, **Бистрицы**, **Меличин**, **Табор**, **Пельгржимов**. Войска фронта в районе северо-западнее города **Ческе Будеевице** соединились с американскими войсками. Одновременно войска фронта юго-восточнее города **Ческе Будеевице**, продвигались вперед и на территории **Австрии** заняли города

Трудящиеся района празднуют победу

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Торжественно и радостно отмечали трудящиеся города славный день 9 мая — день величайшей исторической победы советского народа.

Ликующие колонны работников предприятий и учреждений, убранные портретами вождей, лозунгами, цветами направлялись на городскую площадь. На площади выстроились колонны воинских частей.

Представители воинских частей обходят колонны и поздравляют с праздником победы. В ответ на приветствия гремит мощное ура!

Секретарь райкома партии тов. Балабуткин открывает митинг. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. От имени райкома партии и райисполкома приветствует тов. Крыштофович.

— Товарищи красноармейцы, сержанты, старшины и офицеры, трудащиеся района! Разрешите мне поздравить вас с праздником победы.

8 мая 1945 г., после почти четырех лет войны, в Берлине, германское Верховное Командование вынуждено было подписать акт о безоговорочной капитуляции. Немецкая армия разгромлена на её территории и поставлена на колени. На столицей фашистов Берлином, откуда исходило все зло — одружено знамя победы. Сбылись пророческие слова товарища Сталина. Мы сегодня празднуем праздник победы.

В приветственном выступ-

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Около 1200 крестьян Порослинского сельсовета участвовало на митингах, посвященных исторической победы Красной Армии.

Выступавшая на митинге красноармейка Кочур Анна сказала:

— Нет слов, чтобы выразить чувство великой радости и глубокой благодарности Крас-

лении генерал-майор тов. Фёдоров сказал:

— Конец фашистской чумы. Многомиллионный народ нашей страны вздохнул сегодня полной грудью. Мы празднуем победу. Фашистская Германия разгромлена потому, что она столкнулась с могучей силой Советского Союза, руководимой великим Сталиным. Мы не только разгромили врага на всей земле Красная Армия разгромила его в их собственной берлоге и водрузила знамя победы. Мы победили потому, что нас поддерживал весь советский народ в тылу, мы побороли потому, что вами руководит товарищ Сталин. Сегодня, в день вашей победы, мы не должны забывать и о наших задачах. Нужно быстрее восстановить народное хозяйство, крепить военно-экономическую мощь нашего государства.

Участников митинга приветствовали представители воинских частей, рабочих, интеллигенции, комсомола школ. И растёт оркестр. Гремит мощное «ура» в честь Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Раздаётся возгласы: «Слава Красной Армии», «Слава нашим соколам!», «Великому Сталину Слава!». Митинг за канчивается. Парадным маршом проходят колонны воинских частей и трудащихся города.

пой Армии и нашему любимому вождю товарищу Сталину. В честь победы я подписываюсь еще на 500 руб. на заем победы. Выступавшие Найбич Тимофей, Семенчук Иван призывали крестьян приложить еще больше усилия для быстрейшего возрождения народного хозяйства.

Дергачев.

Слава великому Сталину

Победа! Германия безоговорочно капитулировала! Как молния пронеслась эта полгодовая весть по Добучинскому сельсовету. Возникает многолюдный митинг.

Выступает гражданка Курловская: — Гитлеровская Германия разгромлена. Раз навсегда мы воссоединены в великую дружную семью советских народов, с великим русским народом. Мы будем сейчас работать еще лучше, еще больше для укрепления и расцветания нашей великой Родины.

Затем выступили крестьяне, ученики, и с интеллигенцией. Митинг окончен. Долго еще не смолкает мощное «ура» великому Сталину, Красной Армии, могучему советскому народу.

Ильинук.

Эт СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

из оперативных сведок за 11 мая
Гюнд. Вэзга, Цветтсло
Оттеншлаг и соединились в
районе юго-восточнее Линца
с американскими войсками.
С 9 по 11 мая войсками
фрона взято в плен более
93 тыс. беспорядочно сдавшихся немецких солдат и
офицеров, 8 генералов и
захвачены богатые трофеи.

Войска 3го Украинского
фронта в течение 11 мая пре-
одолевали отступавшие на
запад немецкие войска и, в
результате успешных дей-
ствий, принудили большую
часть войск противника сло-
жить оружие. По предвари-
тельным данным, войсками
фрона с 9 по 11 мая взято
в плен более 106 тыс. не-
мецких солдат и офицеров и
5 генералов и захвачены
богатые трофеи.

Всего, таким образом, с 9 по 11 мая на всех фронтах взято в плен более 560 тыс. немецких солдат и офицеров и 45 генералов.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.